

...И долго вам будет Карелия сниться.

Автобусный тур

Даты заезда: 10.06 – 14.06; 30.06 – 04.07; 04.08 – 08.08; 18.08 – 22.08

ВОДОПАДЫ КАРЕЛИИ – ВУЛКАН ГИРВАС – КИВАЧ – ШУНГИТ– ПЕТРОЗАВОДСК – КИЖИ* – СПЛАВ НА РАФТАХ С ПИКНИКОМ У КОСТРА* – ВАЛААМ* – СОРТАВАЛА – РУСКЕАЛА – ЛАДОЖСКИЕ ШХЕРЫ НА ЛАДЬЕ* – КРЕПОСТЬ ЭПОХИ ВИКИНГОВ* – ДЕГУСТАЦИЯ МЕДОВУХИ*

Карелия – идеальное место, чтобы отдохнуть от офисных будней. Огромное количество лесов и водоёмов, чистый воздух и уникальные достопримечательности – всё это позволит вам отлично провести летние выходные в Карелии.

Наша программа включает в себя полный набор классических объектов показа, в рамках тура вас ожидает: прогулка в горном парке Рускеала с осмотром Мраморного каньона, знакомство со столицей Карелии – Петрозаводском и культурной столицей Карелии - Сортавала, прогулка по набережной Онежского озера, экскурсии на водопады Кивач и Ахвенкоски, посещение вулкана Гирвас, программа «Викинги в Карелии» с дегустацией медовухи и водной прогулкой на ладье, музей деревянного зодчества под открытым небом на острове Кижы (Онежское озеро) и поездка на легендарный остров Валаам (Ладожское озеро) принесут неподдельное умиротворение, а увлекательный рафтинг по реке Шуя поможет испытать настоящий адреналин, после чего вас ждёт пикник у костра с угощением карельскими наливками и туристической баней.

1 день	<p>09:00 – отъезд из Новомосковска, от гостиницы "Россия"</p> <p>10:30 – отъезд из Тулы, от пл. Победы (автовокзал), пр. Ленина, 94</p> <p>12:00 - отъезд из Серпухова, от кафе "Вояж"</p> <p>Ночной переезд. В пути – санитарные остановки.</p>
2 день	<p>Утром прибытие в столицу Карелии - Петрозаводск. Завтрак в кафе города.</p> <p>В программе: Петрозаводск, шунгит, заповедник Кивач, водопад, вулкан Гирвас.</p> <p>Автобусная обзорная экскурсия по Петрозаводску - знакомство с основными достопримечательностями столицы Карелии: старинные площади – Круглая и Соборная, Мемориал Славы, кафедральный собор Александра Невского, памятник Петру I – основателю города. Во время экскурсии Вы познакомитесь с историей города, раскинувшегося на берегу второго по величине пресноводного водоема Европы — Онежского озера.</p> <p>Пешеходная прогулка-экскурсия по Онежской набережной - гордость и визитная карточка Карельской Столицы. Полтора километра экспозиций скульптур современного искусства под открытым небом и возможность насладиться живописными видами залива.</p> <p>Знакомство с производством шунгита. Посетите шунгитовую комнату релаксации. Узнаете много интересного о полезных свойствах целебного камня шунгита, посмотрите наглядно его действие, и угоститесь карельским чаем из очищенной шунгитом воды. Там же можно приобрести и сувениры из шунгита.</p> <p>Переезд в г. Кондопога (45 км.), уютно расположившийся на берегу Онежского озера в окружении корабельных сосен.</p> <p>Размещение в гостинице «Карелия».</p> <p>Обед в кафе гостиницы «шведский стол».</p> <p>Загородная экскурсия в природный заповедник Кивач с экскурсионным сопровождением - старейший в России и первый в Карелии. Здесь вы познакомитесь с местной природой и увидите самый известный водопад Карелии - Кивач – второй по величине равнинный водопад Европы, который падает четырьмя уступами с высоты 10,7 м., прогуляетесь вдоль аллеи знаменитой карельской березы - дерева, которому природа подарила изумительную красоту древесины, напоминающей своим рисунком мрамор.</p> <p>Посещение вулкана Гирвас – уникальный геологический объект, самый древний настоящий вулкан в Карелии (ок.2-х млрд.лет). Здесь вы полюбуетесь живописными окружающими видами местной природы, открывающимися с вулканического разреза, увидите потоки окаменевшей лавы и застывшие «вулканические бомбы».</p> <p>Возвращение в гостиницу. Отдых.</p> <p><i>* Ужин по желанию в кафе отеля шведский стол. Стоимость 380 руб./чел. (оплата наличными в гостинице администратору).</i></p>
3 день	<p>Завтрак в гостинице «шведский стол».</p> <p>В этот день вы сможете выбрать одну или две экскурсионные программы на выбор:</p> <p>В программе: водная экскурсия на остров Кижы (памятник ЮНЕСКО) из порта Петрозаводск*; сплав по реке Шуя на рафтах (сплав, который вы никогда не забудете - подходит для всех!) с пикником у костра и</p>

туристической баней в сосновом бору*; водная прогулка с пикником и дегустацией карельских настоек по Онежскому озеру; свободное время в столице Карелии – Петрозаводске.

ЗАКАЗ И ОПЛАТА В ТУРФИРМЕ ПРИ БРОНИРОВАНИИ !!!

1) Экскурсионная поездка на остров Кижы из порта г. Петрозаводск (Стоимость: взрослый – 4500 руб./чел.; дети до 16 лет включит-но – 3000 руб./ чел.).

Что вас ждёт: переезд на автобусе в порт Петрозаводска (1 час), далее переход судном на подводных крыльях типа «метеор» по Онежскому озеру в музей-заповедник на остров Кижы (1ч.15 мин.). **На острове Кижы – обзорная экскурсия с осмотром архитектурного ансамбля - объекта всемирного наследия ЮНЕСКО**, состоящего из множества старинных деревянных строений. **Здесь представлены** основные направления местного зодчества и традиционной культуры карелов, вепсов, русских. Самый ценный экспонат - 22-х главая Преображенская церковь. **В экскурсионной программе на острове:** посещение Покровской церкви, этнографических экспозиций, карельских домов и хозяйственных построек, осмотр часовен, свезенных сюда из Заонежья и других регионов Карелии. Остров Кижы является «визитной карточкой» не только Карелии, но и России, здесь вы **насладитесь гармоничными видами воды, неба и древней архитектуры**. Возвращение в Петрозаводск на «метеоре». Общая продолжительность экскурсионной поездки ~ 6 часов.

ВАЖНО! Экскурсия на о. Кижы может не состояться по погодным условиям. В случае отмены рейса «кометы» на остров по погодным условиям, стоимость экскурсии возвращается в 100% объеме или (по желанию) заменяется на экскурсию по другому объекту показа, выбор которого остаётся за туроператором по факту наличия свободных мест в дату проведения экскурсии.

2) Сплав по реке Шуя на рафтах с пикником у костра - одно из самых интересных развлечений в Карелии (стоимость 1500 руб./взрослый, 1300 руб./ребенок). Продолжительность активности вместе с переездом ~ 5 часов.

Что вас ждёт: переезд на автобусе к началу сплава и пикник (поздний обед) у костра.

Это - настоящее путешествие для любителей природы и красивых видов. Рафт по реке совершенно безопасен и подходит даже для детей. Вы **прокатитесь** (~1,5-2 часа) **вдоль живописных берегов** карельской реки Шуя, сможете **поймать немного экстрима** на 2-х небольших порогах и **отведаете таежной кухни** по прибытию. **Сплав подходит абсолютно для всех!** И для людей в возрасте и для «больших» людей. Это безопасно и увлекательно! Очень советуем данную экскурсию абсолютно всем туристам!

Во время увлекательного сплава по равнинной реке у вас будет возможность испытать острые ощущения, пройдя несколько порогов 1 и 2 категории сложности - **подходит для новичков. Ограничений по возрасту нет.** Инструктора по технике безопасности. Экипировка предоставляется (спас. жилеты, весла). Инструктор в каждом рафте. Дети от 12 лет могут участвовать в сплаве без сопровождения родителей. **С собой необходимо взять** дополнительный комплект сухой одежды и сменную обувь! **Кабинки для переодевания** в сухую одежду (после сплава) имеются. Здесь же, в сосновом бору расположен лагерь: **туристическая баня в двух палатках (для мужчин и женщин) с печкой**, чтобы согреться, а также столики, деревянные лавочки, место для разведения костра. **После сплава вас ждет обед с музыкальным сопровождением – общий пикник у костра по-таежному:** салат из свежих овощей, карельская уха из форели, второе – греча с тушенкой, чай с печеньем и местные настойки для взрослых. Приготовлено на костре, а это совсем другая по вкусу еда. Приятного аппетита! Еду подают в одноразовой посуде на подносах.

3) Пикник у костра (без сплава) для тех туристов, которые не катаются на рафте. (стоимость 1 000 руб.). Продолжительность вместе с переездом ~ 5 часов.

Что вас ждёт: переезд на автобусе в сосновый бор, где ждёт туристический лагерь с костром и поздний обед, приготовленный на костре. Пока сплавляется часть нашей группы, вы **прогуляетесь по карельскому лесу** в окрестностях лагеря, поделитесь впечатлениями, **выйдите на берег реки Шуи** и **насладитесь свежим таёжным воздухом**, а потом соберётесь все вместе - вас ждет **обед с музыкальным сопровождением – общий пикник у костра по-таежному:** салат из свежих овощей, карельская уха из форели, второе – греча с тушенкой, чай с печеньем и дегустация местной карельской наливкой. Обед приготовлен на костре, а это совсем другая по вкусу еда. Приятного аппетита! Еду подают в одноразовой посуде на подносах.

4) Водная прогулка с пикником и дегустацией карельских настоек по Онежскому озеру из г. Кондопога (стоимость 1 850 руб./взрослый, 1 550 руб./ребенок без дегустации настоек до 18 лет). Продолжительность вместе с трансферами ~ 3,5 час.

Что вас ждёт: на крытом лицензионном мини-катере вы отправитесь посмотреть как выращивают рыбу на настоящем форелевом хозяйстве, а во время водной прогулки полюбуется красотой Онежских шхер и песчаными косами. Рыбовод расскажет о выращивании форели, а фото-сессия на фоне островов будет приятным дополнением к кулинарному мастер-классу по приготовлению красной рыбы на мангале. Пикник с рыбой, овощами, горячим чаем и карельскими настойками.

5) Свободное время погулять по г. Петрозаводск и подробнее познакомиться с его достопримечательностями, а также закупиться карельскими сувенирами — настойками, рыбной продукцией и изделиями из шунгита. Во время свободной прогулки вы сможете посетить:

- **рыбный фирменный магазин форелеводческого хозяйства.** Самыми вкусными и дорогими сувенирами будут карельская икра и рыба – копченая, соленая и консервы. При производстве рыбопродукции используются только натуральные компоненты, исключается добавление химии, красителей, инъекций

- **Национальный музей Республики Карелия.** Стильная экспозиция, повествующая о народах Карелии, о жизни аборигенов, обычаях, национальных костюмах, природе, археологии и истории Карелии;

- **Музей изобразительного искусства.** Экспозиция включает произведения древнерусской живописи, народных ремесленников, работы художников 18-19 веков, иконописи, собрания картин западноевропейского искусства. Также здесь можно увидеть работы современных карельских художников;

- **набережная Онежского озера** считается главной достопримечательностью Петрозаводска и изобилует сувенирными точками;

- **ресторан-музей национальной кухни «Карельская горница»** - гастрономическое открытие культуры и традиций

северного народа. Интерьер воссоздает обстановку традиционной карельской избы, где можно проникнуться атмосферой и испытать самые теплые чувства от знакомства с региональной кухней.

*Обед / ужин по желанию в кафе отеля шведский стол. Стоимость 380 руб./чел. (оплата наличными в гостинице администратору).

4 день 05.00-06.00 – ранний завтрак освобождение номеров, вещи в автобус.

Отъезд в бывшую «старую Финляндию» - Приладожье по живописной трассе с **путевой информацией по маршруту**. В пути любуемся природой и рельефом Северного Приладожья: сосновые леса, один из самых красивых заливов Ладожского озера – Кирьявалахти.

В программе: Мраморный каньон в парке Рускеала; водопад Ахвенкоски; остров Валаам*; обзорная экскурсия в г.Сортавала с подъёмом на гору Кухавуори + программа «В гостях у викингов» с дегустацией медовухи и водной прогулкой на ладье*.

Горный парк "Рускеала" всего за несколько лет стал "туристической Меккой" Карелии. На его территории сосредоточено всё, чем так гордится Карелия: чистейшие озера, удивительно красивые скалы и тихие, наполненные мягким светом, сосновые леса.

Основная достопримечательность парка "Рускеала" - одноименный мраморный каньон, в котором когда-то добывали мрамор, а теперь это "мраморное чудо" затоплено прозрачными грунтовыми водами. **Вас ждет живописная прогулка вокруг «Мраморного каньона»** - живописнейший памятник природы и индустриальной истории четырех народов – карелов, шведов, русских и финнов. Мраморный каньон собирает сотни тысяч туристов ежегодно. **По пути в парк узнаете о его создании, а по приезду у вас будет возможность самостоятельно осмотреть его** и сделать красочные фото каньона, окруженного отвесными мраморными стенами, утопающими в зелени елей и сосен. Отвесные берега производят **сильнейшее впечатление** на посетителей, живописно нависая над изумрудной водной гладью небольшого озера и **оборудованы отличными смотровыми площадками**. Здесь долгое время добывался мрамор для украшения соборов и дворцов Санкт-Петербурга. Причудливые очертания **отвесных мраморных скал, таинственные штольни и гроты** стали естественной декорацией фильма фэнтези - «Темный мир».

Отъезд из парка, по пути **кинематографическая остановка на фото-сессию у водопада Ахвенкоски** - необыкновенно живописного места. Этот водопад получил известность благодаря советскому фильму «А зори здесь тихие». Высота его скромна – всего 4 метра, но зато характер буйный. Переезд в столицу Западной Карелии - г.

Сортавала. Обед в кафе города.

В г. Сортавала предлагаем экскурсии на выбор (оплата при бронировании тура):

ВАРИАНТ № 1. Экскурсия «ЛЕГЕНДАРНЫЙ СЕВЕРНЫЙ АФОН» (остров ВАЛААМ)*.

Стоимость: 3 600 руб./взрослый; 2000 руб./школьник до 12 лет включительно.

Что вас ждёт: прибытие в порт г.Сортавала. **Поездка на быстроходном судне на подводных крыльях типа «метеор» по самому большому озеру Европы - Ладожскому озеру к острову Валаам (45 мин. в пути).** На острове расположен **Валаамский мужской монастырь** - памятник русского зодчества, один из центров духовно-культурной и православной жизни России. Путешествие пройдет через живописные заливы, вы увидите Ладожские шхеры – фьорды.

Обзорная экскурсия по центральной усадьбе монастыря «Легендарный Северный Афон» по традиции начинается от причала Монастырской бухты, куда прибывали суда валаамского флота ещё в 19в. и откуда особенно красиво смотрится монастырь, расположенный на высокой скале. От пристани вы пройдёте с экскурсоводом к подножию горы Фавор, поднимитесь на её вершину по широкой лестнице, устроенной еще в середине прошлого века и осмотрите стройный ансамбль центральной усадьбы, в центре которого находится Спасо-Преображенский собор, окружённый корпусами братских келий и живописными заливами, а по склонам холма раскинулись яблоневые сады. Мосты, перекинутые через каналы и заливы, соединяют разные участки Валаама в единое целое. **В ходе экскурсии:** знакомство с центральной усадьбой монастыря и посещение величественного памятника архитектуры - действующего Спасо - Преображенского собора, где покоятся мощи основателей монастыря Германа и Сергия Валаамских. Вы также увидите Успенскую трапезную церковь — самую старую из сохранившихся на Валааме, осмотрите келейные корпуса и хозяйственные постройки

Вечером – возвращение на «комете» в мирскую суету, на материк. Отъезд в Тулу.

ВАЖНО! Экскурсия на о.Валаам может не состояться по погодным условиям. В случае отмены рейса «кометы» на остров по погодным условиям, вы отправляетесь на экскурсию по другому объекту показа, выбор которого остаётся за туроператором по факту наличия свободных мест в дату проведения экскурсии. При невозможности замены, стоимость экскурсии на остров возвращается в 100% объеме.

ВАРИАНТ № 2. Экскурсия в КРЕПОСТЬ ЭПОХИ ВИКИНГОВ + знакомство с городом СОРТАВАЛА с подъёмом на смотровую площадку горы КУХАВУОРИ*.

Стоимость: 1 200 руб./взрослый, 1 000 руб./школьник

Что вас ждёт: послушаете экскурсию, осмотрите "Крепость Чёрного медведя", продегустируете старинные напитки и прокатитесь по озеру на старинной ладье...

Знакомство с небольшим городком Сортавала, который часто называют энциклопедией финской архитектуры под открытым небом: здесь десятки домов, построенных больше ста лет назад - это наследие делает Сортавала впечатляющей. Город включен в список исторических городов России и отличается своеобразием облика, сформированного тремя государствами: Швецией, Финляндией и Россией. Сейчас Сортавала - единственный в Карелии город, где практически весь центр представляет собой историческую ценность и известен многочисленными старинными постройками в стиле «Северного модерна», а также прекрасными видами, открывающимися на скалы и заливы Ладоги со **смотровой площадки на горе Кухавуори** - одного из самых живописных мест в городе. Подъем на

гору не сложный, по ступенькам, но требует внимательности и небольших физических затрат.

Программа «Викинги в Карелии».

Есть у города достопримечательность, созданная уже в наши дни - это довольно новое туристическое место в Карелии - уникальный частный исторический парк с крепостью викингов, привлекающий внимание всех без исключения гостей города.

Вы посетите с экскурсией «Крепость черного медведя» («Svartbjornborg» — по-шведски или «Mustač karhe lippa» — по-карельски). Локация расположена на берегах Ладоги и представляет собой реконструкцию укрепленного поселения того времени — деревню викингов. Территория обнесена частоколом со сторожевыми башнями. **Вы увидите самую большую экспозицию, посвященную этому историческому периоду с демонстрацией предметов быта, костюмов и вооружения.** Все предметы в открытом доступе! Ко всем вы сможете прикоснуться руками и даже примерить на себя.

Вы осмотрите большой ров, земляной вал с частоколом и сторожевыми башнями, которые надёжно защищают жителей крепости. А с крытой смотровой площадки башен вам открываются живописные виды на воды ладожских шхер.

Через городские ворота вы попадёте на площадь, где решаются важные для города вопросы. **Жемчужина крепости - большой Медовый зал** (дом ярла или князя) – первая в России **реконструкция длинного скандинавского дома** с крышей в виде перевернутого скандинавского драккара! Здесь вы узнаете всё о процессе медоварения и **под древние тосты викингов отведаете медовуху**, приготовленную исключительно по старинным рецептам.

Рядом расположился походный лагерь отважных мореходов, а их ладьи и драккары пришвартованы на пристани. **Вы воочию познакомитесь с деревянным флотом раннего средневековья 9-го века, совершив короткое путешествие на ладье викингов по акватории Ладожских шхер до острова Риеккалансаари** и почувствуете особенности оснастки и управления скандинавскими драккарами. **Отважный мореход поведает вам** о тонкостях и нюансах хождения в походы на судах такого типа.

Для не выезжающих на доп.экскурсии – свободное время погулять по г.Сортавала и самостоятельно познакомиться с его архитектурными достопримечательностями эпохи финской застройки, посетить **музей Кронида Гоголева** — **особое место**, наполненное атмосферой усердного труда и большого таланта. Здесь собраны произведения скульптурной резьбы по дереву, которым по уровню сложности не было и нет аналогов в мире. Возможно посетить **магазин форелеводческого хозяйства** — карельская рыба копченая и соленая. При производстве местной рыбопродукции используются только натуральные компоненты, исключая добавление химических красителей, инъекций.

~20.00 сбор группы, отъезд домой.

5 день

Прибытие в Серпухов, Тулу, Новомосковск.

Стоимость тура на 1 человека:

Гостиница / Условия размещения	2-3-местные номера	1-местный номер	ребёнок в 2-х местном номере на доп. месте - кресле-кровати
Гостиница «Карелия»*** (г.Кондопога) имеет удобное расположение неподалёку от берега Онежского озера в нескольких минутах ходьбы от городской набережной. Размещение: 1-но, 2-х и 3-х местное размещение в отдельном номере с удобствами.	14 500 руб.	доплата 2 500 руб. НЕТТО	13 200 руб.

Скидка детям до 14 лет: 200 руб.

В стоимость входит: транспортное обслуживание, включая страховку на время переезда, сопровождение представителем турфирмы, проживание в гостинице (2 ночи), питание по программе (3 завтрака, 2 обеда), экскурсионное обслуживание по программе, входные билеты в объекты показа.

*** дополнительная плата (по желанию)**

Заказ и оплата – в турфирме при бронировании.

Эти экскурсии/активности лучше заказывать заранее, экспромты не всегда получаются.

- Экскурсия на остров КИЖИ. Стоимость: **4500 руб./взрослый; 3000 руб./ребенок до 16 лет включительно.**
- Экскурсия на о. ВАЛААМ. Стоимость: **3600 руб./взрослый; 2000 руб./ребенок до 12 лет включительно.**
- СПЛАВ + ПИКНИК У КОСТРА - Стоимость: **1500 руб. взр. / 1300 руб. шк.**
- ПИКНИК У КОСТРА (без сплава) – Стоимость: **1 000 руб./ чел.**
- СОРТАВАЛА (обзорная экскурсия с подъёмом на смотровую площадку горы) + КРЕПОСТЬ ВИКИНГОВ с дегустацией медовухи и водной прогулкой на ладье – Стоимость: **1 200 руб. взр. / 1 000 руб. шк.**
- ВОДНАЯ ПРОГУЛКА по Онежскому озеру С ПИКНИКОМ и дегустацией **КАРЕЛЬСКИХ НАСТОЕК** из г.Кондопога (с осмотром форелевого хозяйства) **1 850 взр./ 1 550 шк.**

ВНИМАНИЕ: Турфирма оставляет за собой право на внесение изменений в порядок посещения экскурсионных объектов или замену их на равноценные, не меняя при этом объема предоставляемых услуг;

Дополнительная информация:

Отправление рейсов «Петрозаводск-Кижы-Петрозаводск» и «Сортавала-Валаам-Сортавала» осуществляется от причала городского порта. Быстроходное судно на подводных крыльях типа «метеор» имеет три пассажирских салона, два туалета, небольшую прогулочную палубу.

Туристам во время экскурсий иметь при себе паспорт/свидетельство о рождении, **маски, QR-код (по текущей эпидситуации региона)**.

При ухудшении погоды, угрожающей безопасности туристов (штормовое предупреждение, ливни, наводнение, туман и пр.), турфирма оставляет за собой право менять программу тура или исключать из неё объекты (с последующим возвратом стоимости посещения объекта). Решение о замене/отмене принимает сопровождающий гид в одностороннем порядке.

Памятка для туриста, участвующего в рафтинге: необходимо иметь при себе запасную одежду, которую можно оставить в автобусе(желательно легкую, по типу футболок и шорт, болоневых курток), обувь (должна быть спортивного типа - кроссовки, кеды, допускается легкая летняя обувь типа "шлепанцы", но с фиксированным задником.). На случай дождя - накидку от дождя.

По прибытию к месту начала сплава туристы переодеваются в вещи для сплава. Теплые и сухие вещи, в которых Вы приехали, туристы оставляют в автобусе, который проезжает к месту конца сплава. После сплава туристы могут сразу взять свои вещи из автобуса и переодеться в теплое и сухое.

Перед началом сплава внимательно выслушайте инструктаж по технике безопасности, который проводит инструктор.

Правильно оденьте и зафиксируйте спас. жилет. Запрещается находиться в рафте без спас. жилета, а так же расстегивать спас. жилет во время сплава.

Во время сплава внимательно слушайте указания инструктора.

В случае выпадения из рафта - не паникуйте, не стремитесь ловить вещи, которые у Вас были с собой. Развернитесь по направлению течения реки так, что бы ноги находились впереди головы. Инструктор и остальные участники помогают выпавшему участнику.